

服务群众要“亲测水位”

在服务群众的过程中,如何做到“眼睛向下、脚步向下”,是基层干部面临的一道考题。近读《刘伯承画传》,看到刘伯承涉水的章节,忽有所悟。

刘邓大军千里跃进大别山,国民党重兵堵截。强渡淮河前夕,河水猛涨,组织渡河的某旅政委报告:根据侦察和找老百姓调查,淮河涨水时不能徒步。对于这个结论,刘伯承心中存疑,便登上小船,手执竹竿亲自测量水位。发现河水不深,流速甚缓,可以架设浮桥。他批评那位旅政委,粗枝大叶要害死人,越是到紧要关头,领导干部越要亲自动手实地侦察。

仅仅做到“亲测水位”是不够的,因为万事万物总在变化之中。在架桥过程中,刘伯承发现上游有人牵着马过了河,又立即下令,不要架桥了,快组织部队徒步。于是,大部队沿着水上路标分成多路纵队迅速渡过淮河,南征途中的最后一道险关又被征服了。多年以后,邓小平回忆这次强渡时仍十分自豪:“过去没有人知道淮河是能够徒步的,那一次刚涨起来的河水又落下去了,伯承亲自去踩踏,恰好就是那个时候能徒步,这就非常顺利了。”

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。刘伯承“手执竹竿亲自测量水位”以及邓小平回忆“伯承亲自去踩踏”,即是“躬行”的绝好例证,对领导干部做好基层工作很有启示。这启发我们要放低身段,蹲下身子,到基层一线、到百姓中间去“亲测水位”研究问题,“亲自踩踏”动态调整、辩证解决问题。

高高在上、呱呱乱叫,只能让群众望而生

厌,敬而远之。你离群众有多近,群众就对你有多亲。当年,优秀县委书记焦裕禄到群众家去,一句充满真情的“我是你的儿子”,一下子就拉近了与群众的距离,得到了群众认可。当下,群众最反感不接地气的干部。他们制定政策时雾里看花,闭门造车;指导工作时隔靴搔痒,纸上谈兵;解决问题时胸无成竹,文不对题。“耳闻之不如目见之,目见之不如足践之。”被人尊为“谷公”的福建东山县原县委书记谷文昌为摸清东山地质、气候特点,拿到治沙第一手数据,踏遍了全县412个山头。他还在村里安营扎寨,总结出木麻黄种植的“六大技术要点”,并大规模推广种植,终于成功固定住了全县80%的飞沙,用实际行动赢得了群众的信任和爱戴。

做到“眼睛向下、脚步向下”,领导干部必须积极主动地下高楼、出深院、进田头,情况在一线了解,办法在一线寻找,决策在一线形成,问题在一线解决。杨善洲任云南保山地委书记期间,为提高粮食产量,走群众路线,集群众智慧,改种粳稻,并用“三岔九垄”式插秧,一亩地一下子提高产量三四百斤。正如杨善洲自己所说,要广泛听取群众的意见和建议,带领群众干,做给群众看,不高高在上瞎指挥,才能找到解决问题的好办法,群众也才会服你。

“眼睛向下、脚步向下”,是一种姿态,也是一种修炼,更是一种情怀。在服务群众的过程中努力达到这一要求,才能踏出青山路一条,在全面深化改革的主战场履职尽责、砥砺前行。

(摘自《人民日报》)

画中有话



自食其果

吉林省长岭县一名“老赖”,被法院判令赔偿他人经济损失后离家逃债。躲藏起来的他以为法院没办法,不料却被法院将信息录入失信被执行人名单库向社会公布。当他想购车贷款时遭到拒绝,此时他意识到问题的严重性,主动还款,并分别向被赔偿人道歉。

新华社发

关于开展打击治理“黑宽带”专项行动的公告

广大市民:

近段时间以来,周口市通信市场经营“黑宽带”的现象蔓延速度很快,城市小区、都市村庄、开发区等都是高发区域。所谓黑宽带,是指一些单位或个人,在未获得通信管理部门相应许可的情况下,利用非正常渠道获得的带宽资源,向用户提供宽带上网服务并收取相应费用的非法经营行为。“黑宽带”的危害主要表现为:收费高,用户利益得不到保障;网络速率不达标,易发生故障,维修不及时;存在网络安全信息隐患和用户个人隐私泄露风险。

“黑宽带”严重扰乱了周口市宽带接入市场秩序,引发了大量用户投诉。为维护宽带用户的合法权益,根据省政府《关于印发<河南省住宅区宽带网络设施建设管理暂行办法>的通知》(豫政办〔2016〕12号)和省通信管理局《关于开展全省住宅区宽带网络接入服务专项整治活动的通知》(豫通局函〔2016〕65号)文件要求,周口市通信发展管理办公室联合各基础运营公司成立了打击治理“黑宽带”专项工作领导小组,决定自即日起开展为期两个月的打击治理“黑宽带”专项行动,欢迎广大市民提供“黑宽带”有关线索。

“黑宽带”举报电话:0394-7971108

周口市通信发展管理办公室
2016年11月10日

小知识:什么是“黑宽带”? 怎样识别“黑宽带”? “黑宽带”的危害有哪些?

案例:前段时间,家住周口市川汇区某小区的赵先生遇到了一件烦心事儿。原来,赵先生在网上开了个淘宝商店,他家使用的宽带网速慢得像蜗牛一样,尤其在高峰期,根本无法打开页面,白白损失了很多订单。赵先生要求当初安装宽带的人员进行维修,去了几次一直处理不好,后来干脆找不到人了。赵先生向运营商咨询,原来自己使用的是“黑宽带”,一条线路几十家共用,根本没有通过运营商正规渠道入网,因此,运营商也无法提供相应的提速和维修服务。

一、什么是“黑宽带”?

黑宽带又叫“山寨宽带”或“黑接入”,是指未取得通信管理部门许可接入服务资质的单位或个人,租用基础电信运营商线路,非法向普通用户提供上网接入业务,从而获得经济收益的非法经营行为。

根据国家工业和信息化部颁发的互联网接入服务资质,三大基础电信运营商中国联通、中国电信、

中国移动均可以为普通用户提供上网接入服务。从基础电信运营商处租用的线路,不得进行二次转售,开展非法经营活动。

二、使用“黑宽带”的危害。

1. 网络安全无保障,个人隐私容易泄露。

宽带网络的建设组网、网络及用户接入设备的选型、网络安全防护及用户通信隐私的保护,均有一系列严密的国家强制性标准及行业规范需要遵循。而“黑宽带”的经营者通过租用运营商一条或者几条电路,不能提供一对一的独立IP地址(网络身份证件),一个小区内多户居民都在使用同一个IP地址,形成了一个局域网。其风险一是“黑宽带”的经营者就是这个局域网的管理者,随时可以侵入该网络内部用户。二是所有用户在一个局域网下,类似于所有人共同住在一间无任何遮拦的大宿舍内,你的一举一动都会在众目睽睽下进行,毫无隐私可言。三是局域网内任何一台电脑或者手

机感染病毒,非常容易扩散,造成其他电脑和手机感染病毒。四是由于局域网下所有上网终端共用一个公网IP,好比大家共用一张身份证件,若有人利用网络从事违法犯罪活动,公安部门进行案件侦查时,很可能连累到你。

2. 上网速度慢,无法享受高速互联网所带来的工作和生活便利。

随着互联网大流量应用内容的不断丰富,我们对网络带宽的要求也越来越高,如高清视频、大型网络游戏、网上订票、网上交易等。

基础电信运营商提供的是直接到用户端的高速宽带光纤接入服务(FTTH),保障大带宽网络需求。而“黑宽带”经营者,由于经济利益,只能是所有小区用户共享一个100M甚至更低出口带宽,到用户家的实际下载速率有时只有几十K,甚至连网页都很难打开,更不用说看高清视频了。

3. 障碍维修无保障。

基础电信运营商拥有一支技术能力过硬的专业化维修队伍,可以随时确保在网络出现问题时,为用户提供7x24小时的贴心服务。而“黑宽带”经营者往往就几个人,不但技术水平与基础电信运营商维修人员不可同日而语。而且,由于“黑宽带”属于非法经营,运营商把非法接入端口封闭以后,根本无法保证用户正常上网,一旦出现问题,经营者便不见踪影了。

三、怎样识别“黑宽带”?

1. 看“资费”,要发票,看入网渠道。

许多“黑宽带”经营者打着低价的幌子,号称联通、电信、移动宽带全接入,比如1000元/3年,感觉入网很便宜,其实为“黑宽带”接入。“黑宽带”经营者无法提供运营商的正规发票,往往是盖自己公司章的一个收据或者白条。基础电信运营商均有自己的自有营业厅和合作营业厅,通过运营商自营厅和合作厅入网的宽带接入用户,均为正规用

户,可以获得相应服务保障。还有重要的一点,为了更好地让广大用户享受到宽带优惠,运营商均推出了“用手机、送宽带、高清电视免费看”融合优惠套餐,而“黑宽带”经营者却无法提供融合套餐优惠,仅仅是单宽带入网。

2. 看接入方式和IP地址。

为了确保上网速度,基础电信运营商大多提供的是光纤到户接入。根据经验,如果到你家的宽带不是光纤,而是网线(集团单位和城市部分小区用户除外),没有光猫,就有可能为“黑宽带”接入。

前文说到,基础电信运营商提供的为独立IP,也可以通过IP地址查询判断自己是否通过“黑宽带”接入。把入网的线路直接通过猫接到电脑上,不接路由器,设置账号、密码,能正常打开网页后,在开始菜单—运行栏,输入CMD命令,打开对话框后,输入ipconfig,如果你的ip为192开头的,有可能为“黑宽带”接入。